

南安召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者 庄晓丽)日前,南安市委副书记、市长张桂森主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习省委常委会、泉州市委书记刘建洋来南安调研座谈会讲话精神,研究部署疫情防控、复工复产、片区改造、安全生产、巡视巡察整改等重点工作。

市委常委参加会议,市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议强调,疫情防控各项工作丝毫

不能松,要筑牢“外防输入、内防反弹”防线,深化“补网”攻坚行动严防漏检,加强社区管控严防漏报,强化重点人员管理严防漏管,落实重点场所管控措施严防聚集,严防严控聚集性活动,慎终如始落实落细常态化疫情防控措施。认真总结、反思、提炼疫情防控经验做法,建立完善预警、启动、处置“三种机制”,开展常态化培训,不断提升精准预警、快速响应、科学处置的能力水平。严肃工作纪律,严格值班值守,继续保

持协同高效的应急指挥体系。

会议要求,要统筹抓好疫情防控、经济社会发展和安全生产,推动经济社会尽快驶入正轨,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。严格按照复工复产、安全生产工作导则有章有序推进,强化各专班统筹协调作用,落实落细属地责任,穿透兑现各级惠企政策,开展“创先争优优位大比拼”活动,以最快的速度把时间抢回来、损失补回来。持续开展全区域、全方位、全链条“三

全”招商,主动靠前服务,强化要素保障,确保大项目、好项目顺利落地。大力推进片区更新改造和城乡品质提升项目建设,清障拔钉攻克难点堵点,用心用情赢得群众掌声。加大巡视巡察整改力度,倒排工期、对账销号,确保整改落实到位。落实落细安全生产工作,抓根本、抓防范、抓宣传,深入开展安全生产大排查大整治专项行动,全力推进安全生产标准化建设,不断提升本质安全水平。

疫情期服务不断档 4月全市23万老年人养老金按时发放

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 洪娜珍)昨日,记者获悉,疫情期间,南安市人社局社保中心及时采取措施,做好统筹协调,确保4月全市23万老年人养老金按时足额发放。

进入4月疫情防控期间,南安市社保中心一手抓疫情防控,一手抓业务经办,提早谋划,部署待遇发放各经办环节,在全力保质保量完成待遇经办、审核的同时,主动与财政、银行等部门协调沟通,提前协调财政部门资金拨付到账、对接代发银行做好发放申请等,多措并举保障养老金按时发放。据悉,南安市社保中心于4月8日顺利完成8600名机关退休待遇人员、4月13日完成1.47万名企业退休待遇人员、4月15日完成21.5万名居民退休待遇人员(含8.3万名被征地对象的养老保险金)的审核及发放,确保4月全市23万老年人1.3亿元养老金发放不受影响。

此外,3月17日以来,在先后抽调近半数经办人员支援“疫”线的情况下,市社保中心紧盯进度,克服人员不足的困难,合理调配业务经办,业务人员主动加班加点,高效完成了待遇人员核定及养老金发放数据生成等工作。

南安市行政服务中心 4月18日起恢复线下服务

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈耀银 苏丽丽)昨日,南安市行政服务中心发布通告称,为保障群众、企业日常办事需求,进一步推动复工复产工作,南安市行政服务中心自4月18日起,将有序恢复线下窗口现场服务。

记者了解到,市民朋友们若要前往服务大厅办事,需要至少提前一天通过“南安行政服务中心”微信公众号,选择办理部门以及办理事项进行预约,预约成功,收到微信提示及短信通知,凭借短信到行政服务中心大厅预约取号办理,没有预约的不能进入办事大厅。

同时,市民朋友们还需满足持有48小时内核酸检测阴性证明;福建健康码需为绿码;现场体温测量正常才可进入服务大厅。值得注意的是,市行政服务中心采用“人证合一”自动比对方式,请务必携带身份证。

南安市行政服务中心管委会相关负责人表示,为做好常态化疫情防控,请广大市民进入中心办事时,严格遵守疫情防控各项规定,规范佩戴口罩,自觉出示“健康码”“行程码”,接受体温检测。办事时保持“一米线”安全距离,全程规范佩戴口罩,事毕尽快离开,即办即走,减少在大厅逗留时间,降低交叉感染风险。同时,市行政服务中心持续倡导线上办事方式,鼓励通过福建省网上办事大厅、“闽政通”App等线上渠道办事,实行“网上办、掌上办、自助办”等不见面审批方式。

需要注意的是,“周末轮值”服务暂缓开放,重启时间将另行公告。此外,因企业职工基本养老保险、工伤保险系统于4月16日至5月5日停机,我省企业职工基本养老保险、工伤保险业务全部暂停办理,详情请拨打窗口电话0595-86357533咨询。

泉州“体育中考”有调整

本报讯(记者 林超连)17日,记者从泉州市教育局获悉,当前中考时间迫近,泉州市根据疫情发展形势和实际情况,充分考虑疫情对考生身体锻炼的影响和复学后身体恢复情况,进行综合研判,决定对2022年泉州市初中毕业升学体育与健康考试(以下简称“体育中考”)进行调整。

按照原来的考试方案,2022年泉州市“体育中考”总分为40分,其中体育与健康基本知识(笔试)占4分、身体素质与运动技能占36分。根据省教育厅要求,经市教育局2021年11月5日组织公开摇号确定,2022年泉州市“体育中考”身体素质与运动技能测试项目3大类6小项,考生从中按规则选择4项参加考试。分别为:必考类:1000米跑(男)/800米跑(女)、200米游泳(不限泳姿),考生按性别别从2项中自选1项考试;抽考类:篮球;抽选考类:50米跑、引体向上(男)/斜身引体(女)、立定跳远,考生按性别别从中自选2项考试。

经过研究,2022年泉州市“体育中考”体育与健康基本知识考试和分值不变,而身体素质与运动技能测试项目做如下调整:测试项目由原来考生在公开摇号确定的6个项目中按规则确定4项参加考试,调整为从所有6个项目中自选2项参加考试。测试项目分值仍按满分36分计入中考总分,考生自选的2个项目分值各占9分,另2项成绩按照满分18分计入学生体育考试成绩。

南安召开全市防汛抗旱工作会

本报讯(记者 庄晓丽)16日,南安召开全市防汛抗旱工作视频会。市领导张桂森、黄奇参加会,各乡镇(街道、开发区)以视频形式在分会场收听收看。

会议传达学习李克强总理重要批示精神和全国、全省、泉州市防汛抗旱工作视频会议精神,通报去年全市防汛抗旱工作情况,分析研判今年形势,

并举行防汛业务培训活动。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示和李克强总理重要批示精神,认真落实各级有关部署要求,坚持人民至上、生命至上,时刻保持警醒,统筹做好疫情防控和防汛抗旱各项工作,守护好人民群众生命财产安全。

会议要求,要坚持“宁可十防九空、不能失防万一”,深刻吸取汲取近年来各地发生防汛事故的教训,未雨绸缪、居安思危,坚持把工作做在平时,全面摸排风险隐患,系统梳理体制机制、防范措施、物资储备等环节,下好防汛先手棋,打赢防汛主动仗。树牢“防范胜于救灾”理念,严密衔接好防范为主、及时预警、科学处置工作链

条,优化细化防汛预案,备足备齐防汛物资和设备,组建专业化、正规化防汛队伍,强化宣传培训和应急演练,提升全民防范意识和能力。压实各方责任,建立健全权责明晰、高效运转、平战结合的防汛抗旱指挥体制,严格执行24小时值班制度和领导带班制度,严查各类违纪违法行为,以铁的纪律确保安全度汛。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

同心抗疫·南安在行动

南安10条县内客运班线27条公交线路恢复运行

135辆公交车安装车载测温仪 让乘车更方便安全

本报讯(记者 洪丽燕 黄奕群 通讯员 吴桐 方翠玉 文/图)4月5日起,南安市客运、公交有序恢复运营。昨日,记者获悉,市区公交车专门安装了车载自动测温仪,一秒测温,不仅让乘车更方便,还为乘客出行增添了一道“安全屏障”。

“滴——体温正常!”昨日,记者走上21路公交车,只见车内刷卡机旁装上了一个自动测温仪,记者刷卡的时候就完成了测温。“这个车载测温仪已安装一个多星期了,乘客只要出示闽政通健康码界面,凭绿码和72小时核酸证明就可以上车了。”公交车上负责健康状况检查的防疫专员介绍道,这样一来,乘客排队上车的时间就少了很多。

记者了解到,公交有序恢复运营后,为提高乘客乘车效率,南安市武荣公共交通有限公司在135辆公交车内统一安装了车载自动测温仪,手腕和额头均可检,相比驾驶员手动测温节省了不少时间。同时,还降低了驾驶员和乘客近距离接触的频次,一旦检测体温异常还会立刻发出警报,让乘客高效便捷测温的同时降低了病毒传播风险。

“这样的测温方式非常方便,我们上车后能立刻测好体温,不用在车门口等待。在疫情防控期间,我们乘车也更放心。”乘客洪女士说。

记者从市交通运输局获悉,截至4月17日,南安共有10条县内客运班线、27条公交线路恢复正常运行,所



乘客扫描二维码登记信息。

有参运车辆车厢严格按照相关疫情防控要求落实通风消毒,所有参运驾驶员均接种三针疫苗并持48小时核酸阴性证明上岗。

“市区公交线路已全部恢复运行,首班车为7时,末班车为18时,后续我们会根据市里的防控要求,对公交的班次、运行时间再进行调整。”南

安市武荣公交公司相关负责人表示。

南安市闽兴公共交通有限公司相关负责人告诉记者,4月18日起,闽兴公交将恢复南安市区域115路、116路、118路、106路、126路、水头片区101路、石井片区105路等7条公交线路运营,途经封控、管控区实施甩站运行,乘客可通过“掌上公交”查询车辆

实时运行情况。南安客运中心汽车站县内共5条客运班线开始逐步恢复运营,分别为南安至梅山专线、梅山至乐峰专线、南安至码头班车、南安至诗山(华美)专线,洪瀚至洪梅专线。

此外,客运班线南安至翔云、南安至翔云福庭、南安至向阳、南安至眉山等4条线路也已经恢复运营。

南安市委党校项目全面复工 力争明年11月完成主体施工

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 林坤刚 苏桂勇)随着全市防疫形势好转,南安逐步进入复工复产阶段。日前,记者从美林街道办事处获悉,南安市委党校项目已按下复工复产“启动键”,切实落实疫情防控和安全生产各项措施,稳妥有序推进复工复产。

15日,记者走进该项目施工现场看到,伴随着机器的轰鸣声,几十名施

工人员戴着口罩和安全头盔,正在紧张作业,现场一派繁忙景象。

南安市委党校项目位于美林街道市民中心项目片区,东至美林柳城交界处龙峰岭、西至福新路、南至江北大道、北至凤凰山。项目总投资为40934.35万元,总用地面积63259平方米,总建筑面积53772平方米。

“南安市委党校现有校区始建于

上世纪50年代,占地面积45亩,现有教室、学员宿舍等建筑老化严重,满足不了新形势下党校办学治校的需求。”南安市委党校办公室负责人张贻款介绍,为改善和优化办学条件,满足党校的教学能力和教学质量提升需求,提高南安市委党员干部队伍整体素质,南安市委党校项目势在必行。

据了解,南安市委党校项目将建

设教学楼一栋,其中包含教室用房、教研用房、图书馆及信息中心、教师备课用房等;建设学员宿舍1(含食堂)、2、3、4号楼;建设一座体育馆,其中包含室内篮球场、室内游泳馆;还有后勤附属用房、其他辅助空间,如走廊、中庭、门廊及架空空间等;还计划建设一个景观水体。

(下转3版)